
  Ata da Reunião Ordinária de Plenário nº 431 do Coren-

MS, realizada nos dias quinze e dezesseis de fevereiro de 

dois mil e dezoito.  
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Às oito horas e quarenta minutos do dia quinze de fevereiro de dois mil e dezoito, na sede do 

Conselho Regional de Enfermagem de Mato Grosso do Sul, na Rua Dom Aquino, n. 1354 – Ed. 

Conj. Nacional, 2º andar, sala 26, reuniram-se os membros do Plenário do Coren - MS, 

nomeados pelo Coren/MS por meio da Decisão Coren-MS nº 044/2017, publicada DOU em 17 

de novembro de 2017.: I. Verificação do “Quórum” Suficiente. Sob a Presidência Dr. 

Sebastião Junior Henrique Duarte, conselheiros presentes Dr. Rodrigo Alexandre Teixeira, Dra. 

Virna Liza Pereira Chaves Hildebrand, Dr. Alisson Daniel Fernandes da Silva, Sr. Cleberson dos 

Santos Paião, Sra. Gismaire Aparecida da Costa Vacchiano, Sr. Aparecido Vieira Carvalho, Sra. 

Carolina Lopes de Morais  Dr. Rodrigo Rodrigues de Melo. Ausência do Conselheiro Dr. Hugo 

Henrique Benites Lorentz, por motivos particulares. Participação do Assessor Jurídico Dr. Celso 

Siqueira. Palavra do Presidente e demais membros: Conselheira Virna Liza fala que no dia 22 

de fevereiro/2018, que participará juntamente com Presidente Dr. Sebastião na eleição para 

eleger os membros do Cofen em Brasília/DF. Ordem do dia: 01. Aprovação da Ata 430ª ROP. 

Aprovado por unanimidade. 02. Parecer Geral n.001/2018, emitido pelo Presidente Dr. 

Sebastião Junior Henrique Duarte – PAD n. 189/2017 referente à Prestação de Contas/ 

Relatório de Gestão 2017.  Na presença da Contadora Rosana Serejo Martins e da Controladora 

Luana Maria Yumiko, Dr. Sebastião faz a leitura do Parecer, após fala falta alguns subsídios para 

aprovar a Prestação de Contas de 2017, considerando que há algumas ressalvas apontadas pela 

própria controladora do Coren/MS, a contadora Rosana fala que foi feito apenas menção da 

prestação de contas anterior referente à dívida ativa, pois é frágil o nosso sistema de baixa. Dr. 

Sebastião fala se continuar sendo aprovados com ressalva nossas prestações, corremos o risco da 

prestação ser reprovada. Rosana fala que a previsão de receita é uma media dos três últimos 

anos, sem contar com a inadimplência. Luana esclarece que a prestação de contas é 80 % por 

documentos contábeis, faz a leitura do Parecer opinativo da Controladoria Interna, após a leitura 

fala que o apontamento foi referente aos depósitos não identificados que entram na conta do 

Coren/MS que são aqueles de custa, fala que apontou no Parecer aprovação com ressalva pelo 

fato da dívida ativa, é um problema que a maioria dos conselhos, não tem como apontar valor 

exato. Dr. Sebastião pergunta se não é possível verificar junto a Caixa Econômica a possibilidade 

de somente fazer depósito identificado, Contadora e Conselheiro Tesoureiro irão verificar. Dr. 

Sebastião pregunta o que precisa para sair dessa situação, qual investimento, sistema, 

capacitação? Fala ainda, que precisamos levantar as necessidades para posteriormente deliberar. 

Aprovado o Parecer por unanimidade, realizar encaminhamentos. 03. E-mail UNIFEJ. 
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Proposta de parceria.  Considerando que será pago a anuidade do ano de 2018 do Enfermeiro 

que se matricular nos cursos de pós-graduação através deste convênio. Aprovado verificar a 

viabilidade de contratação de empresa especializada em mala direta de e-mail, para divulgação. 

04. E-mail Faculdade Unyleya. Proposta de parceria. Aprovado pela não prorrogação do 

convênio, considerando a politica do sistema Cofen/ Conselhos Regionais ser contrário a 

formação de ensino a distância, logo há a preocupação em divulgar no site do Coren/MS, cursos 

de formação a distância por tanto, foi deliberado pelo Plenário a não renovação Convênio 

Educacional para Concessão de Benefícios com a Faculdade Unyleya. 05. E-mail Instituto ESB 

- Proposta de Convênio. Não aprovado. 06. Ofício Cofen n.2340/2018/GAB/PRES 

Referência, logo rente Parecer Jurídico Cofen n. 030/2017 – Referente a solicitação dos 

empregados do Coren/MS sobre implementação do Plano de Cargos, Carreias e Salários. 

Dado ciência aos Conselheiros. 07. Ofício Cofen n.0185/2017/GAB/PRES Cópia da 

sentença proferida em desfavor ao Conselho Federal de Enfermagem e do Conselho 

Regional de Enfermagem de São Paulo, sobre ações judiciais movidas por concluintes de 

cursos de Enfermagem ainda não reconhecidos pelo Ministério da Educação. Dado ciência 

aos Conselheiros.  Aprovado enviar para todas as faculdades formadoras do curso de graduação, 

informar sobre a possibilidade de emissão e entrega das carteiras, em solenidade na faculdade. 

Grupo de Apoio ao Fortalecimento e Desenvolvimento da Enfermagem irá produzir material de 

orientação sobre Sistema Cofen/Conselhos Regionais e organizar cronograma para divulgar em 

cursos técnicos e de graduação. 08. Ofício Cofen n.060/2018/GAB/PRES - Restruturação do 

parque tecnológico, reorganização dos membros para elaboração e apresentação de novo 

projeto. Aprovado a formação da comissão na função de Coordenador Conselheiro Alisson 

Daniel e pelos funcionários Ismael Pereira dos Santos, Osvaldo Sanches Junior e Éder Ribeiro 

como membro, para elaborar e apresentar o projeto em 30 dias, a partir da data de recebimento 

da portaria, e posterior encaminhamento ao Cofen. 09. Ofício n.37.928-CL Câmara Municipal 

de Campo Grande/MS - Congratulações extensiva aos membros da Gestão do Coren/MS 

pela posse. Dado ciência aos Conselheiros. 10. Parecer DJUR n.012/2018 Referente a 

pagamentos de diárias e concessão de passagens no âmbito do Coren/MS. Dado ciência dos 

Conselheiros.  11. Parecer n.001/2018 - Controladoria Interna - Ressarcimento de diárias. 

Registro de voto dos Conselheiros: Rodrigo Alexandre Teixeira fala que não é favorável para 

devolução de diária, por existir uma Decisão n. 013/2011 contrária ao Parecer Jurídico, mas 

entende e solicita a revisão desta Decisão. Conselheira Gismaire Aparecida Vaccino é favorável 

ao Parecer DJUR pela devolução da diária. Conselheira Virna Liza Hildebrand é favorável ao 
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Parecer DJUR pela devolução da diária e solicita a reformulação da Decisão n. 013/2011. 

Conselheiro Cleberson Paião é favorável ao Parecer Jurídico pela devolução da diária. Presidente 

Dr. Sebastião Junior Henrique Duarte é favorável pela não devolução da diária, considerando a 

Decisão n. 013/2011. Aprovado por três votos a devolução de diária paga para ida ao município 

localizado a 31 km de distância da sede do Coren/MS, para fiscalizar instituições de saúde. 

Aprovado a atualização da Decisão n.013/2011 em consonância a Resolução Cofen n. 471/2015. 

12. Indicação de membros para compor Grupo de Trabalho Selo de Qualidade. Enviar 

ofício nas seguintes instituições para indicar nomes de profissionais de Enfermagem para serem 

os avaliadores, Hospital Regional de Campo Grande e Santa Casa de Campo Grande para 

posterior deliberação no Plenário. 13. Parecer de Admissibilidade n. 001/2018 – Emitido pelo 

Conselheiro Rodrigo Rodrigues de Melo - PAD n. 0076/2017 – Denúncia de assédio moral. 

Aprovado o Parecer por unanimidade. 14. Parecer de Admissibilidade n.003/2018 – Emitido 

pela Conselheira Carolina Lopes de Morais - PAD n. 024/2018 – Denúncia maus tratos a 

idoso. Aprovado o parecer da conselheira por unanimidade, bem como encaminhamento do 

Parecer ao Coren/SP juntamente com o Parecer Jurídico. 15. Parecer de Admissibilidade 

n.005/2018 – Emitido pelo Conselheiro Aparecido Vieira Carvalho PAD n.182/2017 – 

Denúncia sobre possível indicio de infrações ética. Aprovado o Parecer por unanimidade. 16. 

Parecer de Admissibilidade n. 006/2018 – Emitido pela Conselheira Gismaire Aparecida da 

Costa Vacchiano - PAD n.026/2018 – Denuncia encaminhada pela comissão de ética 

UFGD/EBSRH. Aprovado por unanimidade. 17. Parecer de Admissibilidade n.008/2018 – 

Emitido pelo Conselheiro Cleberson dos Santos Paião - PAD n. 085/2017 – Denúncia. 

Aprovado o Parecer por unanimidade. 18. Parecer de Admissibilidade n.007/2018 – Emitido 

pelo Conselheiro Alisson Daniel Fernandes da Silva - PAD n.032/2018 – Denúncia referente 

à averiguação de fato veiculado em mídia social. Aprovado o Parecer por unanimidade. Dr. 

Sebastião parabeniza a todos os Conselheiros, considerando ser a primeira emissão do Parecer. 

Às onze horas e quarenta e sete minutos foi suspensa a reunião. Às treze horas e cinquenta 

minutos foi dado continuidade a reunião, quórum suficiente. Sob a Presidência Dr. Sebastião 

Junior Henrique Duarte, conselheiros presentes Dr. Rodrigo Alexandre Teixeira, Dra. Virna Liza 

Pereira Chaves Hildebrand, Dr. Alisson Daniel Fernandes da Silva, Sr. Cleberson dos Santos 

Paião, Sr. Aparecido Vieira Carvalho, Sra. Carolina Lopes de Morais e Dr. Hugo Henrique 

Benites Lorentz. Ausência da Conselheira Sra. Gismaire Aparecida da Costa Vacchiano, por 

motivos particulares. Na ausência da Conselheira efetiva Sra. Gismaire, fica com direito a voto, 

neste período de reunião o Conselheiro Sr. Aparecido Vieira Carvalho. 19. Despacho 
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n.004/2018 – DFIS -  PAD n. 756/2012 – Solicitação de encerramento/arquivamento do 

processo. Aprovado o arquivamento do processo. 20. PAD n. 226/2016 – Contratação de 

empresa de gerenciamento de combustível. Memorando n. 08/2018 – Veículo Iveco - Teste 

de eficiência da bomba de alta e bicos injetores, bem como orçamentos que precisam ser 

realizados no veiculo Coren-móvel.  Aprovado por unanimidade, solicitar ao Cofen a 

possibilidade de desalienar os carros oficiais, Coren-móvel e Pegeout, posteriormente vender e 

fazer aquisição de outros veículos . Ás quatorze horas e trinta minutos o conselheiro Tesoureiro, 

Sr. Cleberson dos Santos Paião, ausenta da reunião para dar continuidade às atividades na 

Tesouraria/financeiro, ficando em sua substituição a conselheira Sra. Carolina Morais 21. 

Anotações de Responsabilidade Técnicas das seguintes instituições: Eliana Dias Paião de 

Camargo – ME Residencial Geriátrico; 8 Implantes Comércio de Produtos Médicos e 

Hospitalares Ltda; Associação Beneficente de Campo Grande Santa Casa – Gestão 

Assistencial; Associação Beneficente de Campo Grande Santa Casa setor de cirurgia 

Plástica e Queimados; Fundação estatal de Saúde do Pantanal Hospital Regional Dr. 

Álvaro Fontoura Silva Coxim/MS; Gastroclínica Dourados/MS; Unidade básica de saúde 

de Paranaíba/MS; Vaccini Clínica de Vacinação Três Lagoas/MS; Fundação municipal de 

Saúde ESF João Leopoldo Koch Netto Maracaju/MS; UBS Nestor Ferreira Muzzi 

Maracaju/MS; Ultra medical Centro de Diagnóstico em Medicina Ltda; Comverdier 

Serviços de atendimento Domiciliar – Humanize; São Francisco Sistemas de Saúde; 

Eldorado Brasil Celulose S/A Três Lagoas/MS; Ministério da Saúde Distrito Sanitário 

Especial Indigena – Polo base Dourados/MS; Associação Lar Recanto dos Idosos Roberto 

Lopes Gonçalves; Associação Beneficente de Rio Negro – Hospital e Maternidade Idimaque 

Paes Ferreira; Instituto Sagrado Coração de Jesus Anaurilândia/MS; IF Saúde Ltda Três 

Lagoas/MS; IF Gestão de Saúde Ltda; Comando da Marinha Hospital Naval de 

Ladário/MS; Caixa de Assistência dos Servidores dos Estado de MS – Hospital CASS. 

Aprovado por unanimidade. 22. Aprovação Ad Referendum de Anotação de 

Responsabilidade Técnica das seguintes instituições: Intelad Gestão de Saúde Ltda; Fundo 

Municipal de Saúde de Amambaí- ESF Vilarinho; Fundo Municipal de Saúde de 

Amambaí-ESF Vila Mangay;  Fundo Municipal de Saúde de Amambaí-Unidade central de 

Saúde; Ministério da Saúde Distrito Sanitário Especial Indígena-Polo Base;  Fundo 

Municipal de Saúde de Amambaí-NASF; Fundo municipal de saúde de Amambai ESF vila 

Guadalupe; Fundo Municipal de saúde Amambaí – ESF Vila Doriane; Fundo municipal de 

saúde de Amambaí ESF Vila Varocopa; Fundo municipal de saúde de Amambaí EFS Vila 
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São Luiz; Fundo Municipal de saúde de Tacuru Unidade básica Nair Maria Bressan; 

Fundo municipal de saúde Tacuru unidade básica Aureliano Dure; Fundo municipal de 

saúde de Amambaí ESF Vila Limeira; Fundo municipal de saúde de Amambaí ESF vila 

Limeira; Comando da Aeronáutica Hospital de Força Aérea Campo Grande/MS Fundo 

municipal de saúde de Amambaí Jardim Panorama; Fundo municipal de saúde de 

Paranhos ESF Taquaperi e BIOMED materiais de Implantes Cirúrgicos - EMS Ponta 

Porã/MS; Caixa de Assistência dos Servidores dos Estado de MS – Hospital CASSEMS 

Paranaíba/MS; KZT Serviços Médicos de Atenção Domiciliar Ltda; Hospital São Lucas 

Ltda e Associação Beneficente Ruralista Assistência Médica Hospitalar de MS. Ciente, 

referendado. Às dezessete horas e trinta minutos, foi suspensa a reunião. Às oito horas e vinte 

minutos do dia dezesseis de fevereiro de 2018, continuou a reunião, quórum suficiente, sob a 

presidência do Dr. Sebastião Junior Henrique Duarte e conselheiros presentes Dr. Rodrigo 

Alexandre Teixeira, Dra. Virna Liza Pereira Chaves Hildebrand, Dr. Alisson Daniel Fernandes 

da Silva, Sr. Cleberson dos Santos Paião, Sr. Aparecido Vieira Carvalho, Sra. Carolina Lopes de 

Morais  Dr. Hugo Henrique Benites Lorentz. Ausência dos Conselheiros Dr. Rodrigo Rodrigues 

de Melo e Gismaire Aparecida Vachianno. Em substituição da conselheira efetiva Gismaire 

Aparecida Vacchino fica o Conselheiro Aparecido Vieira Carvalho.  23. PAD n. 192/2017 – 19ª 

Assembleia dos Presidentes do Sistema Cofen/Conselhos Regionais; PAD n. 115/2017 – 

Viagem de fiscalização/arrecadação nos municípios de Rio Negro e Corguinho/MS; PAD 

n.033/2017- XII Congresso Brasileiro de Viagem Estoma terapia; PAD n. 193/2017 

Treinamento Institucional para os funcionários do Coren/MS; PAD n.145/2017 

Cronograma de fiscalização setembro a dezembro de 2017/Planejamento emergencial; 

PAD n. 026/2017 Viagens das conselheiras Sra. Antônia Lucia Ferreira da Silva para 

participação em reuniões ordinárias de Plenária.   24. Assuntos para conhecimento: 

Treinamentos ministrados pela equipe do Cofen na sede do Coren/MS, Dias 08 e 09 de 

março de 2018 para apresentação do novo sistema Cofen para solicitação de diárias e 

passagens e nos dias 16, 17 e 18 de abril de 2018 Treinamento de Processos 

Éticos/Fiscalização. Dado ciência aos Conselheiros. Ás nove horas registro a chegada da 

Conselheira Gismaire Aparecida Vacchiano. 25. Ofício n.001/2018 - Secretaria Municipal de 

Dourados/MS. Fechamento dos procedimentos ofertado pela equipe 17/27. Aprovado 

fiscalização emergencial na instituição para verificar a denúncia, constatado a denúncia, notificar 

a RT e encaminhamento a vigilância sanitária. 26. Parecer n. 002/2018 – Emitido pelo 

Conselheiro Hugo Henrique Benites Lorentz – PAD n.135/2017 Denúncia em desfavor a 
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profissional de Enfermagem. Aprovado o Parecer por unanimidade. 27. Requerimento de 

parcelamento de dívida ex-gestores proveniente da tomada de contas n. 084.604/2014. Fica 

deliberado pelo plenário que será realizado consulta ao Cofen a respeito ao solicitado, não 

havendo impedimento por parte do Cofen, fica aprovado o parcelamento conforme requerido. 

Controladora Interna Dra. Luana Maria fala sobre a auditoria do TCU, esclarece que o Coren/MS 

foi escolhido aleatoriamente pelo TCU, basicamente foi auditado por eles, a receita arrecadada 

em 2016 e alguns de 2017, diárias, jetons, transferência de recurso, renúncia de receita, auditado 

também a atividade fim do conselho que é a fiscalização, ainda não foi enviado relatório final 

para o Coren/MS. Dr. Sebastião fala dos pedidos dos profissionais de Enfermagem sobre isenção 

de pagamento de anuidades por motivo de doença graves prevista em Lei, isso também se torna 

uma renúncia de receita. 28. Lançamento da multa eleitoral a partir do mês de abril.  Dr. 

Sebastião solicita ao Sr. Osvaldo Sanches Júnior Analista de Sistema do Coren/MS, esclareça 

sobre o arquivo enviado a empresa responsável pela filtragem dos profissionais aptos a votar nas 

eleições 2017. Considerando que será necessário o lançamento de multa eleitoral aos não 

votantes à partir do mês de abril/2018. Aprovado assim que chegar os aparelhos de celulares, 

será realizado força tarefa para ligar para aqueles profissionais que consta na lista de aptos a 

votar e não votaram. Às dez horas e trinta e seis minutos registro a saída do Conselheiro 

Tesoureiro, para dar continuidade às atividades na Tesoureira/financeiro, em sua substituição 

fica a Conselheira Carolina Morais. 29. Nova Sede – Apresentação de alguns adequações 

pelos, Conselheiros Rodrigo Rodrigues de Melo e Virna Pereira Hildebrand, que fazem 

parte da comissão de acompanhamento para aquisição da Nova sede. Aprovado fazer as 

adequações no memorial descritivo de modo de ampliar a disponibilidade de imóveis em Campo 

Grande/MS. 30. Apresentação do cronograma de fiscalização 2018. Sobrestar o cronograma 

de fiscalização, para apresentação na REP do dia 26 de fevereiro de 2018, período em que os 

conselheiros Alisson e Virna acompanharam as rotinas de trabalho do DFIS para posterior 

deliberações do Plenário. Ás onze horas e cinquenta e cinco minutos registro a saída da reunião o 

Presidente Dr. Sebastião Junior Henrique em sua substituição fica o conselheiro Alisson Daniel e 

sob presidência neste período da reunião assume o Conselheiro Secretário Rodrigo Alexandre 

Teixeira. Às onze horas e dez minutos registro a saída da Conselheira efetiva Gismaire 

Aparecida Vacchino em sua substituição fica o Conselheiro Aparecida Vieira Carvalho. Nada 

mais a tratar ás doze horas e quarenta minutos foi encerrada a 431ª Reunião Ordinária de 

Plenária.     
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